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ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
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Анотація: Розглянуто психологічні якості здійснення успішної 

підприємницької діяльності. Висвітлено психологічні чинники 

підприємницької діяльності. Визначено, що важливу роль серед психологічних 

чинників впливу на ефективність підприємницької діяльності виконує 

мотивація самореалізації підприємця. 

Ключові слова: підприємницька діяльність, психологічні чинники, 

підприємець, ефективність, мотивація. 

 

Успіх підприємницької діяльності залежить від багатьох передумов. 

Однією з передумов досягнення високих результатів діяльності є набуття 

необхідних знань, уявлень про форми, принципи та напрямки підприємницької 

діяльності. Проте, крім знань у галузі економіки, фінансів, менеджменту, права 

та інших соціально-економічних наук, які допомагають підприємцям 

налагодити, організувати та вести підприємницьку діяльність, для успішного 

розвитку професійної підприємницької діяльності необхідні також психологічні 

знання. Їх необхідність обумовлена поглибленим розумінням природи 

економічних процесів. 

З огляд на те, важливою засадою ефективного здійснення 

підприємницької діяльності є оволодіння відповідними психологічними 

техніками. Успішна підприємницька діяльність вимагає певного поєднання 

психологічних характеристик, таких як: активність, ініціативність, 
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ризикованість, самоорганізованість, оптимізм, впевненість у собі, гнучкість, 

комунікабельність. 

Водночас, такі особисті якості, як нездатність пережити крах в бізнесі, 

здатність почати все з нуля, песимізм і невпевненість у собі, ускладнюють або 

навіть унеможливлюють ведення успішного бізнесу. Раціональне управління 

підприємницькою діяльністю потребує спеціального психологічного супроводу 

та часто перегляду рішень щодо особистісних детермінант професійної 

підготовки. 

Психологічний зміст підприємницької діяльності постійно зростає, 

оскільки пов'язаний як з об'єктивними, так і з суб'єктивними чинниками. 

До об’єктивних чинників можна віднести кризовий стан економіки, 

стагнацію, розширення зон ризику, неконкурентоспроможність вітчизняних 

товарів на зовнішніх ринках, пошук комфортних і прибуткових ніш в 

економіці. 

 

До суб’єктивних чинників належить індивідуальна ініціатива, гнучкість, 

творча воля, сміливість, впевненість у собі, почуття рівноваги, незалежність, 

честолюбство, адекватність самооцінки, цілеспрямованість, надійність, 

авторитетність, відповідальність [1]. 

 

Психологічні бар’єри підприємницької діяльності спонукають негативне 

ставлення, уникнення відповідальності, відсутність ділового спілкування. У 

психологічних чинниках підприємницької діяльності провідна роль належить 

мотивації самореалізації підприємця, який практично корелює з мотивом 

економічного успіху, свободи та незалежності. Основними мотивами 

підприємницької поведінки є мотив ініціативи та діяльності, мотив поваги та 

гордості, мотив самореалізації та мотив ризику [2]. 

Таким чином, доцільно підсумувати, що для підвищення ефективності 

підприємницької діяльності необхідно розвивати певні особистісні якості та 

вдосконалювати багато психологічних складових такої діяльності. 
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